

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek felvételnek Árszabály szerint a Kiadó hivatalában: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz. Csak bérmentes levelek fogadotnak el. Kezdarok vissza nem küldetnek.

Az utolsó napon. Utolsó napja az esztendőnek. A vándor, ha fáradsalmas utazás után fölér a hegyoromra, mielőtt az előtte megnyílt hegyeket és völgyeket megtekintené: vissza-pillant a megintott pályára; még egyszer és utóször látni akarja az ősvényit; vissza-pillant a megintott pályára; még egyszer és utóször látni akarja az ősvényit; vissza-pillant a megintott pályára; még egyszer és utóször látni akarja az ősvényit...

Az 1873-ik év november hónapjában történt. Az egykori Deákpart fenállóit még s annak férfiai ültek a miniszteri székeken. Akos esztendő volt. Orfiai hitelválság az iparost és kereskedőt, szárazság és rozsda a földműves gazdát, emperitig a munkás osztályt tette kényes. Rettenő költségvetési hiány küszölte meg az állam háztartását s szertelen államkölesont kellett kötni, hogy az országnak hitele és becsülete megmenthető legyen. Tisza Kálmán akkor még a nemzeti ellenzék élén állott s annak vezérférja volt. Épen kölcsöntörvény-javaslat felett tanácskozott a képviselőház. És Tisza Kálmán keserű hévvel támadta meg a pénzügyminisztert. Egy erdélyi fejedelm sírja fölött — így beszélt egy-ből közt — azt mondá egy erdélyi főúr „sírja fölött ninesenek könyvek, mint könyveket életében kisajtolta.” Ezt mondhatom én, ezt mondhatjuk mi, így végzé beszédét Tisza Kálmán, az országnak jelenlegi pénzügyminiszterétől.

lamláztartás egyensúlyát helyre állítani fogja. Ez a hit is családoké volt. Soha se volt az ország pénzügye nyomorultabb láb-on, mint épen most. Az ország jólléte tökéletesen semmivé tétetett. Az elemek is segítették Tisza Kálmánt gonosz munkájában. A Tiszavidékre istennek sújtó karja nehezedett. A tavasz és az ősz egyaránt érezte vele romboló hatalmát. A tavasz elseperte Szegedet, Algyőt, Tápét, Sövényházát s mérhetlen károkat okozott Dorozsmának, Csongrádnak, Szentesnek, Hódmezővásárhelynek, Mindszentnek s százezer holdakból álló mesze vidékeknek. Felbugygyant a földnek árja s dulta a szántóvető reményét az országnak mind az öt kerülésében. — A nyár rossz természettel tette magát emlékeztetéssé. Az ősz és tél inséget hozott az egész országra s jeges áradásokat nagy vidékekre. A Maros, a Temes, a Szamos, a három Körös, a Berettyó, az Olt, a két Küküllő, az Almás — száz meg száz falunak és városnak határait borította a jéggel. Árral, pusztulással. S mint rabló csöcselék a tova vonult diadalmas hadsereg nyomában: úgy nyomult elő s úgy gazdálkodott Tisza Kálmán adóvégrehajtó regementje az inség, romlás, pusztulás nyomában. Szegény magyar ember csak ha könyvet olvas vagy multakról emlékezik, csak onnan tudja már, mi a jóllét és a boldogság.

És az ország alkotmányos jogai csak úgy pusztultak el, mint jóllétének forrásai. Júniusi fagy nem hervasztja úgy le gyümölcsös kert virágait, vihar nem tépi úgy össze hullámzó vetés kalászeit, mint Tisza Kálmán a hogy megrontotta Magyarország alkotmányát. Ugy se volt jó ez az alkotmány, de Tisza Kálmán kezén gunnyai, csufúsága, méreggá vált az. A közös ügyek szántát Boszniával szaporította. A delegációk hatáskörét törvényhozó hatalommá emelte. A hadseregnek rettenetes állományát tíz esztendőre megszavaztatta. Lemondott a nemzet azon jogról, hogy a hadsereg létszámát lejjebb szállíthassa. Fejedelm s közös hadügyminiszter ingyen kegyelmére bízta a magyar ezredeknek országunkba hozatalát. Csak ez éven már hét idegen ezredet telepített be Magyarországra. Emelte a világot adót, a keresztadót s a nyereségyadót s behozta a hadmentességi adót az ut és hidvámadót. Közös költségeket megbírhataln magasságban szavaztatott meg.

gyarországból tanulják most már Európa népeinek szédelő politikusi. A Váradyak, Zichy Ferrariskok, Szapáryak, Tisza Lászlók nevei végig járják egész Európát, s e nevek úgy szerepelnek, mint a Tisza-kabinet tagjai s legbensőbb barátai. „Eljetelek, hogy tudtok s támogatassatok, hogy bírtok”: ez Tisza Kálmán jelszava. Elpusztult jóllét, eltűnt magyar dicsőség, megrontott alkotmány, beszenyezett becsület, trónkra jutott ország: ez Tisza Kálmán politikája. Ez a letűnt évek eredménye.

Budapest, december 30. A katonai laktanyák építésére irányuló mozgalom az 1879. 36. t. e. z. alapján megindult az ország legnagyobb részében s csaknem minden vármegyében, hol katonaság szokott elhelyeztetni. Egyesek sehol se akarnak laktanyát építésre vállalkozni, mindenütt a köz-ségek, város k s illetőleg itt ott maguk a vármegyék. Ez irányban már mintegy harmincz törvényhatóság tól érkeztek fölterjesztések a honvédelmi miniszteriumhoz. A legtöbb fölterjesztésben ki van mutatva az a kules, mely szerint a laktanya építési költség az egyes adómentek kivételével. Több vármegye azon határozott igényt nyel le, hogy tekintve az ország jelenlegi létesítési helyzetét, a kormány a laktanyák építési költségeit a kormány kezén levő alapokból adjon akkora kölcsönt, a mekhorának kamat és törlesztési évráradékát a közös hadsereg által adandó évi javadalmazás fedezni képes. A honvédelmi miniszterium a fölterjesztésekre még végleg nem rendelkezett, de több megítét már értesített, hogy adig, míg a laktanyák elhelyezése a katonai hatóságok közreműködésével végleg meg nem állapítatik, a vármegyék költséggel járó előmunkálathat ne kezdjenek.

renz József ismét kezébe vették Európa sorsát. Ez a legjobb s legrosszabb hír. A „Daily News” sejtette meg először e békebonító szövetség megalakítását s most berlini tudósítók egész határozott megerősíté s kellemetlen leleplezték. Miután Német- és Ausztria Magyarország közt a sokat emlegetett kettős szövetség, mint annak idején kiküldték, az európai béke biztosítására kötelezt s pusztán defensív jellegű nyert, természetesen, hogy a kimaradt harmadik kollega fölvétele ellen elvi s személyi kifogást nem lehetett tenni. — Az orosz diplomácia élénk tevékenységet fejtett ki, sürgött-forgott, konferenciákat és utazott össze-vissza, míg a kettős szövetségből harmast nem sikerült gyárítani, melynek célja, helyesebben ürügye az európai béke fenntartása, de titokban Németország megalapozása azon szives támogatásért, melyet az orosz-török háborúban tanúsított, a mennyiben ez az orosz támogatást a porosz-francia háború idejében felidomta. Németország az ez uttal nem terület, hanem természetesen, mert az óriási militarizmus egészen sovánnyra apasztotta a hírtelen nagyra dagadt szövetséges társat. A sovár szemek Franciaországra vannak irányozva azon körülmény, hogy Oroszország is belejött s szövetségbe, Ausztria-Magyarország dupiruzására mutat, melynek ismét történelmi s befolyástalanul kell a legközelebbi háborút végig nézni. Ugyan ezen tárgyat érinti egy másik berlini táviratunk, mely ezt írja:

Berlin, decz. 29. Jól értesült körök szerint, a Vilmos s Sándor császárok közt a német-osztrák-magyar szövetség létrejötté után megkezdődött élénk levelezés, mely eleinte kiválólag magánteremtési volt, a moszkvai merénylet óta egészen politikai jellegűt mutat. Biztosan hiszik, hogy Vilmos császár részéről a czárnak adott azon tanács és óhaj, mikép az orosz uralkodó népeivel minden áron békét köni iparkodjék, Varsóban találta eredetét. Ezen hírről szoros kapcsolatban áll azon tény, hogy valamennyi előkelőbb orosz államférfi Petervárra tanácskozára hivattott. Waddington kilépése a franciaia kormányból nagy feltűnést kelt a konservatív lapokban. Ezen diplomata, — jegyzi meg igen helyesen egy osztrák lap, — „azon nagy államférfiak közül való, akik használnak, ha nem használnak nem is ártanak, kiket mindenki szeret s legjobban szeretik ellenségeik. Kiválása a franciaia kormányból egyebet nem vonhat maga után, mint az, hogy a franciaia nagy hatalom nem lesz ötödik kerék az európai diplomatiában, s hogy actív politikát fog folytatni. A franciaia politika sokkal bízósabb, hogy valaha ausztráloroszójára legyen az orosz vagy német politikának, — pedig csak ezektől kell remegni azoknak, kik a felforgatóskodást remegnek, — és sokkal jobban jegyezték meg maguknak a gallok utódai a legutóbbi nagy lecczét a „porosz iskola mesterektől”, mintsem hogy kalandokba bocsátkozzanak. Bismarck ugyan Waddington személynébe kötötte a béke biztosítását, de Bismarck számolni tud az új helyzetet s Európá nem tartthat élén az o magas tetszésének meggyőződéséről közszérségeket, hanem érdekeit kell latba vetnie. M on t e n g e r k o r m á n y a két millió frank kárpótást kér a portától ehez intézett jegyzékében, a miért az albanok nem hogy Plávt és Gusinjét nem adják át, de még kárt is tettek a montenegrói hadseregben. A török hadsereg nagy reformok

nak néz elé; a tényleges hadállomány leszállított s a hadseregbe keresztények is soroztatnak. Az orosz kormány kiadta az 1878-ki költségvetés revizióját, melyet Lolsky orosz főszámszéki ellenőr készítet. Ez évben a rendes kiadások 600 millióra emelkedtek. A háború költségeit már köztűnt; ezek végösszege 888 millió rubelre teszi Solsky. A görög kormány elveszi a holt kéz vagyonát, mintegy 25 000 000 frankot, illetőleg a zárkát ingatlanát eladja s a világi pápáknak megjavítja fizetését. Németalföld költségvetéséből kiemelék, hogy 28 páncélos hadihajóból, 28 ágyú nasszából, 1 fregattból, 14 csavargó-ósból, 5 avizóból, 1 nagy hadigályából, 34 indiai hajóból s 16 kisebb hajóból álló tekintélyes tengerészete van. A peru-chillii háborúban a chillii hadsereg újabb szárazföldi diadalokat arat. A bolíviai hadsereg esete mutatja, mily kedélyes s hadjárat. A bolíviai hadsereget indálevölég maga Bolívia köztársaságának elnöke vezényli. A hadseregnek elfogyván a víze, a hadiherveket melyét hadparancsnokok két hadsegédével odahagyva, Tánába vonult vízért. A főhadparancsnoknak ugy kellett hadsereget fölkeresni. Garibaldi tábornok nem rég Nápolyban falragazokon hivta fel akezióra polgártársait. Ujjabban levelet írt, decz. 19-én Capraráról Taxil Leonának, kit a szenteszék kiközösített: Kedves Taxilom! Tudomásomra jutott kiközösítésem. Semmi sem tudsztelhet meg ont nyírnia, mint a fekete krodokilusok bosznya, kiket még megtűrt az emberi gyarasság. Fogadjja szerencse áldozatemet! — Egész életére barátja Garibaldi.

Layard nagykövet és egy örmény püspök. — Saját tudósítottok. — Konstantinápoly, decz. 28. Kellemetlen feltűnést keltett itt egy örmény püspök párszázede Layard angol nagykövettel, mely azon szomorú tényről tanusodik, mily roppant propagandát csináltak maguknak az oroszok a török birodalomban. Filíp, örmény püspök meglátogatta az angol nagykövetet Konstantinápolyban s ott előterjesztette a kisázsiai nyomorúságok állpotokat. — „Csodálom”, — felelé Layard, — „hog az, ki maga gyakorolja az igazságalanságot, masonak vádol igazságtalanságról. On magá hivta fel a szószékrol a népet, hogy keressse el az angol missionáriusokat, mint ártalmas embereket. — Ugy van Sir, — felelé a püspök, — a missionáriusok csakugyan ártalmasak s nekünk kételességünk ez ellen óvni a népet. Az örmény nép túrt és szenvedett, de megnyugodott azon tudatban, hogy majd elnyeri a mennyei jókat. De annyi sok nyomor és igazságtalanság után szeretnék most némi földi jókat is látni. A missionáriusok pedig azt hirdetik, hogy minden szegényt és gyálázatot nyugodtan kell tűrni s nem szabad panaszkodni. Mi tehát nem vallás- és türelmetlenségől támadjuk meg a missionáriusokat, hanem azon okból, mert reánk néve ártalmas tanokat, rossz politikát hirdetnek. — E szerint ön lázadást és forradalmat prédikál a népeknek? — kérde Layard ingerlően. — Koránsem — felelé nyugodtan a püspök. Az örmények érdeke azonos az ottomán birodalom érdekével, de ha a barbárok illdözéseinek vagyunk kitéve, ha senki nem ad nekünk alkalmat, mi marad más teendőnk hátra, mint az, hogy magunk ragadjunk fegyvert s védjük magunkat, zékénység, ezen meghunyászkodás nagyon tet-szett s holgyeknek, kikkel szemben mindig udvárius volt. Szépnek lehetett mondani; homloka magas, szeme két és szelid, orra egyenes volt; tömött piros ajkai közt eléfánszerű ferehségű fogak láthatóak; puha, sötét barna haja, gyönyörűen illett arczához. Kíváncsú volt, hogy Luc abbé napi öt-tónyban járt; rendszeren polgári ruhát viselt, midőn feketében volt, inget keveset lehetett látni, hos zu felöltözött; a felgombolva öltözés, meglátszott az abbé; mellénye alól kiállott a fodros ing és fekete selym nyakkendője a szokásos hajókával, szintén ism-rtető jel volt. Kezei rehérek és oly kicsinyek voltak, mint egy gyermeké, rendszeren két gyűrűt viselt, az egyik nagybátyjától, egy érszaktól maradt reá. Szóval Luc abbé „divatban volt”. Midőn Aurélia az abbehoz ment el, volt ragadtatva a szívelyes fogadtatás felett. Egy kis sötét helység-ben fogadta, mely közepűnt képezett egy elfogadó terem és egy kápolna közt; az a magas kandelabó nagy világító, mint egy oltár és a falakon nagy vallásos képek függtek; az ablak tüzei apró ngysegekből állottak, úgy, hogy a nap s az apró csak bagydatlan tórtethet be; a padlót egy ósított szőnyeg fedte; a kandelabó szemből egy keretet állott, az ablak mellett egy könyvek és iratokkal megrakott asztal volt; mindentől kitűnt a világ. Aurélia egy kissé elcsodálkozott a helyiségen, hol a lelkesebb egyetűl volt és arca langyosra lett, midőn ez utóbbi a kezeire mutatva így szólt: — Újjon la asszonyom. Az abbé egy széken szemköt foglalt helyet, és így kezdte: — Önnek menhelyre van szüksége. Az igaztolt élet után, melytől most búcsút vesz, ön nyugalmra gygyik, és a teremtőnél atyja kieszközölni bünei bocsánatát. A ház, melyről szóltam, az ön számára látszik teremtet lenni, ha ön hajlandó zárda bennni, ha meggyőződik a bűnbánó Magdolnák szerzetésében, szükséges, hogy én a szent atyának részletes felvilágosítást adhassak önöl, hogy falváltat kiesszközölhessem. On rövid gyónásban botlósokkal vándorla önmagát; felelte szükséges, hogy ön szétlétje a titkoszertű fát, mely

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRGYÁJA. A szép himnlőhelyes. BOUVIER ELEK REGÉNYE. HARMADIK RÉSZ. 60. Egy szerzetesnő szerelmel. II. Az égetűja. (Polvtáziás) Az oltár el volt halmozva selyemmel, csipkével, aranyozással; a szentegátort felett egy szép Mária szobor állt, melyet számos gyertyatartó körül; az egész kápolna, ha a napugari viharban hirtotak be, inkább hasonlott egy tanács teremhez, mint oly helyiséghez, hol az ur testét és verét osztják, hogy megasztalunk az ered nő bűnöl. Szóval a kápolna belső hely volt, hol még a vallás gyakorlása is, könyvek, virágok látszott. Az udvar másik oldalán volt a konyha, a esztendő lakása és egy kissébb terem. Ezen kissébb terem kellemes látvány nyújtott és a vasárnap négy gyermek jötték a zárda, ezek sóvárgva plesztak a fa félig nyitott a tón. Nagy álványokon szép rendben különböző stütemények és befitok állottak, melyek a jámbor szüzek a két gyümölcsből készítették. A szüzek befőtjei az eész Pantheon városnegyedben mintaképen ide-tettek — más állványokon megint kis hordóban állt a befőt — szintén a két gyümölcsből — ezenkívül többféle likör is volt, melyet egy vagy más szent nevére elkereszteltek. Nem kell hinnünk, hogy a sok jó dolgot a szüzek egyedül figyaszották el, sokat elajándékoztak és legnagyobb része a szegényeknek jutott. Egy nagy esztendőbe vászlatát el a teremtő a bonnyálát, de milyen konyha volt az! Soha sem láttunk csinosabb helyiséget: a falat a szó szoros értelmében el voltak levepényes edényekkel. A közepen egy nagy tölgyfa asztal állott, mely minden nap le lett sikálva. Balra egy gyönyörű edénytartó volt; ez csillogott és tisztaságtól és oda állították az edények, melyek

redek használatban voltak a erémek és stüteményeknél, szemköt állott egy takaréktűzhely, mely mind azon tökélyvel bírt, melyet korunk a részben feltalált. A háttérben állott végre a nagy kályha, mely sötő kemencének is használtot. Minden szép volt!... A konyha közepén négy szerzetes nő forgolódtott, fekete ruhában, fehér kötényel és felgyűrt ujjakkal, úgy, hogy a fehér kövér karok láthatók lónek, míg a a kezek vörösek voltak a munkától. A szerzetes négy szüzet Jureneből hozatta, hol a legjobb szakácsnők vannak. E négy derék leány az által dicsőítette a teremtőt, hogy jól elkészített mindent. A szerzetes szakácsnőit is sokat beszéltek a sekrestyében; különösen kitűntették magokat húsutókat, midőn több pap és néhány világi személyiség is hivatalos volt. A főkonyhamestere négy, izmos, úde arcu nő volt; nagy lék szemel mindg nedvesek voltak, arca rendszeren lángolt és ha nevetett tömött ajkai közt szép fehér fogait, lehetett látni; oly kövér volt, hogy úgy nézett ki, mintha háromszoros alla lenne; elneveztek Nanan testvérnek. Látni kellett ha nagy újat egy mártásba dugta, aztán lassan nyelvéhez és ajkaihoz vitt, megízlelte, előbe hájtá fejét felémet, és az égről láts ott tanácot kért, hogy mit használja még a mártás kiegyesztésénél. Nanan testvér konyhaja minden párisi szálloda becsülete volt vola és a bűnbánó Magdolnák gyönyörűségé képzte. A konyha — és a esztendő lakás kivülről szintén szőlővel telepték el: az udvaron túl volt a kert; nagy tásas kert, mely parkra is beillott, a mi a fik árnyékat illette, mely erdőhöz lehetett hasonlítani, sok lombos elhagyott hely volt, kis márvány padokkal a bokrok közt; a kertben el-szörva szobok állottak, a márvány-talajról látni lehetett, hogy itt eredetileg más szobor volt, mely egy szenttel helyettesített. A kert után jött a konyhakert, melyet egy öreg kertész gondosan ápolott. A főnökné V. grófné esztendő körül csak ezen egy embert tartá meg, midőn férje kedvese ellenében, a párbajban elesett és o lemondva a világról, a bűnbánó Magdolnák szerzetést alapította; ez menhely volt főrangú hölgyek számára. A főnökné lakosztályában még mindig ugyan azon fényűzés uralkodott, melyről látszólag lemondott, csak hogy a szobákban szintén változások tör-

téntek; a festmények, melyek nympákat ábrázoltak, számítottak és helyetköt a földi paradicsomba más festmények. Adam és Éva ábrázolva, jutottak, többek közt volt egy egy dana is, ki egy kis változtatással bűnbánó Magdolnává lett. A szerzetesek volt huszonegy valóságos és két szolgáló apáza, ide nem számítva, a portásné, a négy szakácsnő, és a szolgálók. Az első és második emelet helyiségei, tizenöt kis szobává lettek átalakítva, ezeket celláknak neveztek, mindegyikben állt két ágy, két székek és két imaszék; mindegyikben két testvér lakott. A testvéreknek a következő feladatok volt: A szüzenyek számára dolgozni és imádkozni; hinniük kell, hogy sokat imádkoztak, mert keveset dolgoztak. Különben ök nem is voltak hozzá szokva a munkához. Valamennyien főrangú hölgyek voltak, kiket a bukás vez-relet a bűnbánó helyre. Itt volt Anna névű, hajdan C. hercegnő, kit egy botrányos per válszatt el fértőtt; Acele nővér — hajdan a szép P. asszony, kit férjé vesztésesen megbeszélte, midőn karjai közt gyilkolta meg kedvesét; szóval mindegyik elteretése éhen volt egy kis regény; és midőn a kert árnyas fái közt kett-évelelőtt, és késgyűlvöl bűn-ek elteretése olastott imádkoztak — sejtásosok történetek beszéltek egy másnak. Hetenként kétszer megjelenyt gyóntatót jak, az ifjú Luc abbé, és meggyóntatta a szent hölgyeket. — Ha felébredtek — azaz reggeli hét órákor — lennek a kápolnába; ott imádkozva félajánlották Istennek a napot, és egy egyházi éneket énekeltek, a boldogságos szüzek; ekkor egy közös terembe mentek, hol mindegyik elővette munkáját, és elment dolgozni, a hova akart. Tíz órákor a csengőtű hangja reggelhez szólította őket; akkor a szüzek összegyűltek az ebédlőben, egy tásas, tiszta világos helyiségben, mely a kertre nyílt, ott ismét imádkoztak, aztán az asztalhoz ültek és öt percz múlva oly élénk cseregés hallatszott, mintha madarak csiripelnének e nagy kalitkában, melynek ablakai a kert lugosaira nyíltak. Az étkezés után ismét ima következett, az ima után jött a szabad idő, ez azon óra volt, midőn mindegyik társát válszathott magának, és

a kertben sétálva bizalmas közléseket téve, feidéz-hette a mult emlékeit, és szenvedéseit. Két órától ötig dolgoztak, azaz dolgozniok kellett volna, és ott maradtak hatig. Akkor ebéd ideje volt. Ekkor újra imádkoztak, és végre a cellákba mentek. Kilenc órákor már mindenki aludt, és az egész házban esend uralkodott, voltak ugyan szomszéd asszonyok, kik azt állították, hogy ezt vagy amatt látták, de hisz a világ oly rozsi! Különben majd mi is meggyóntott, mert ezen házba vezérelte Luc abbé a szép Marby bárónét. Szükségesnek látnak az ifjú lelkészről néhány szót szólni; o Párisban egy plébániához sem tartozott és kivételes esztendő volt, hogy reggel a sz. Sulpice egyházban találkoztunk vele. O figyelemmel élt, jó állásra számított, néhány főrangú helyg gyóntató atyja volt, ugyan ezen minőségben bejárt a bűnbánó Magdolnához is, hol tünepnapokon a válszottak kívüli fogadtatásban részesültek. Luc abbé, a nagy világban felelevenített a kis abbé alakját, kik a XVIII. század n oly nagy szerepet vettek. O nemes, ifjú, szép volt; a jezsuitáknál nevelkedett és egészen beletett a társaságba; midőn a vallásnak szolgált, tudónképen a jezsuiták el-véd hirdette: o testestől-leleket o fel-kezet volt, nem ké kedett, hogy nag jóvó vár reá, és hogy emt el-éhes sse, mindenné váltalkozott. Miután ezen emt, már vette fel a pápi öltönyt? Miért lopett he azon titkosz rú felekeve: e mely Jezust használja ezéül? Miért keveredett ezen emberek közé, kik a valás köpnyével ellakarnak minden helytelen tetűt? Ele ez egy szennyfolt volt, melyet később meg fogunk tudni. Gyakran történik, hogy valaki ily társaság árnyékába húzódik, hogy boszút álljon a világon, azon szenvedésekről, melyeket csak önmagának köszönhet... Szóval Luc abbé a jezsuiták felekezetéhez tartozott. O egy egyháznál sem volt alkalmazva. Szerény gyóntató atyja, jó tanácsadó, és szép ember volt, a hölgyek szerették, és a férfiak gyűlöltek. Viselete az utóbbiakkal szemben lenőz, megvető, fenhéjázó volt és igen kicsinylen bánt oly emberekkel kikről azt hihette, hogy alantabb állanak, de mindenki iránt, kiről azt hitte, hogy hasznát veheti, különös előzékenységet tanusított. Ezen elő-

zékénység, ezen meghunyászkodás nagyon tet-szett s holgyeknek, kikkel szemben mindig udvárius volt. Szépnek lehetett mondani; homloka magas, szeme két és szelid, orra egyenes volt; tömött piros ajkai közt eléfánszerű ferehségű fogak láthatóak; puha, sötét barna haja, gyönyörűen illett arczához. Kíváncsú volt, hogy Luc abbé napi öt-tónyban járt; rendszeren polgári ruhát viselt, midőn feketében volt, inget keveset lehetett látni, hos zu felöltözött; a felgombolva öltözés, meglátszott az abbé; mellénye alól kiállott a fodros ing és fekete selym nyakkendője a szokásos hajókával, szintén ism-rtető jel volt. Kezei rehérek és oly kicsinyek voltak, mint egy gyermeké, rendszeren két gyűrűt viselt, az egyik nagybátyjától, egy érszaktól maradt reá. Szóval Luc abbé „divatban volt”. Midőn Aurélia az abbehoz ment el, volt ragadtatva a szívelyes fogadtatás felett. Egy kis sötét helység-ben fogadta, mely közepűnt képezett egy elfogadó terem és egy kápolna közt; az a magas kandelabó nagy világító, mint egy oltár és a falakon nagy vallásos képek függtek; az ablak tüzei apró ngysegekből állottak, úgy, hogy a nap s az apró csak bagydatlan tórtethet be; a padlót egy ósított szőnyeg fedte; a kandelabó szemből egy keretet állott, az ablak mellett egy könyvek és iratokkal megrakott asztal volt; mindentől kitűnt a világ. Aurélia egy kissé elcsodálkozott a helyiségen, hol a lelkesebb egyetűl volt és arca langyosra lett, midőn ez utóbbi a kezeire mutatva így szólt: — Újjon la asszonyom. Az abbé egy széken szemköt foglalt helyet, és így kezdte: — Önnek menhelyre van szüksége. Az igaztolt élet után, melytől most búcsút vesz, ön nyugalmra gygyik, és a teremtőnél atyja kieszközölni bünei bocsánatát. A ház, melyről szóltam, az ön számára látszik teremtet lenni, ha ön hajlandó zárda bennni, ha meggyőződik a bűnbánó Magdolnák szerzetésében, szükséges, hogy én a szent atyának részletes felvilágosítást adhassak önöl, hogy falváltat kiesszközölhessem. On rövid gyónásban botlósokkal vándorla önmagát; felelte szükséges, hogy ön szétlétje a titkoszertű fát, mely







Irodalom.

„Magyar vasuti évkönyv”, második évfolyam, 1879-ről. Szerkesztő Vörös László, igazgató...

A német kultúra befolyása Magyarországra. Ily cím alatt pár hó előtt Berczi (Brix) Irántól egy kötet jelent meg Sopronban...

A gyöngyövények miveltéséről. Detsinyi Frigyes egy füzetet írt Heuró, Leopold és Jäger adatai után...

„Hagyatékomban fiamnak” című művet adnak ki az aradi tanítók a napokban. E művet Vertán Endre volt országgyűlési képviselő írta...

A Petőfi-társaság kiadásában megjelent Jules Verne „A föld körül” című regényének első kötete...

A párisi kiállításról a magyar kormány által kiadott hivatalos jelentésből újabb öt füzet került ki...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

Fővárosi ügyek.

A fővárosi közgyűlés.

A közgyűlés ma fejezte be a választások véget tartató rendkívüli ülését...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

ugyanis ellenfelénél Osztócs Mihálynál csak 35 szavazatot kapott...

Bejelentés elnök végül, hogy a ker. orvosok fizetésének új megállapítását a belügyminiszter jóváhagyván...

Ezzel a napirend tárgyjainak kerülésére, hivatás tanácsnok előadta az iraslatot, pénzügyi bizottság és tanács ismeretes javaslatát...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

déky János, Zichy Antal, Tavasz Endre, Kurz Vilmos és Vajdaff Gusztáv.

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

dapesti törvényszékhez. E periratok megjárták a kir. főügyészséget is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

munkálatok sok pénzt és sok időt igényelnek s így addig is, míg a számlázásokat foganatosítják...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

Borászati.

„Elkobzott magyar borok. Uglátszik, hogy egy némely lelkiismeretlen borkereskedő nem sokat törődik a svájci hatóságok érdekes fellépésével...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

KÖZGAZDASÁG.

Hogyan segítsük elő a jég elindulását befagyott folyóinkon?

Midőn az enyhe időjárás beköszöntésével jég borított folyóink megáradnak s a rendes medrükben eltorlasztó vízmozgások partjaikon már már túlszaporognak...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabnatőzsde.

Buzában ma korlatolt vételre és gyér kínálattal következében igen csekély forgalom volt...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozás enyvede fűrészes tagjainak jelentését is...

